Differenciál-számítás 10 / 10

1. Határozza meg az x helyhez tartozó különbségi hányados határértékeként
 az alábbi függvények x helyhez tartozó differenciálhányadosát:
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Határozza meg az alábbi függvények x szerinti első deriváltját:
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Határozza meg az alábbi, paraméteres alakban adott függvények 

x szerinti első deriváltját:
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Határozza meg logaritmikus differenciálással az alábbi függvények 

x szerinti első deriváltját:
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Határozza meg az alábbi implicit alakban adott függvények 

x szerinti első deriváltját:
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Határozza meg az alábbi implicit függvényekben y-nak x szerinti differenciálhányadosát az 
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73. Határozza meg az 
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74. Határozza meg az 
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75. Mekkora szög alatt metszi az y tengelyt az 
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77. Írja fel az 
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 egyenletű görbe érintőjének egyenletét annak 
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78. Írja fel az 
[image: image107.wmf](

)

p

p

2

sin

2

cos

2

lg

3

4

x

x

x

e

y

+

=

-

 egyenletű görbe érintőjének egyenletét annak 
[image: image108.wmf]0

=

x

 abszcisszájú pontjában!

79. Határozza meg az 
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80. Írja fel az 
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 egyenletű görbe normálisának egyenletét annak 
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81. Határozza meg az 
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82. Írja fel az 
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 egyenletű görbe érintőjének és normálisának egyenletét annak 
[image: image116.wmf]0

=

x

 abszisszájú pontjában!

83. Adott az 
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 egyenletű parabola. Határozza meg a két alakzat metszéspontját! Írja fel a kisebb abszcissza értékű metszésponton átmenő, a kört érintő egyenes egyenletét!
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85. Írja fel az 
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[image: image124.wmf]3

2

+

-

=

x

y

 egyenes hajlásszögét!

86. Határozza meg az 
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87. Írja fel a következő polárkoordinátás alakban megadott görbék adott pontbeli érintőjének egyenletét:
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88. Számítsa ki az alábbi függvények görbéjéhez az adott pontban illeszkedő simuló kör sugarát, görbületét és középpontjának koordinátáit!
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89. Mutassa meg, hogy az 
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 függvénynek van szélsőértéke!

90. Hol van a szélsőértéke és hol lehet inflexiós pontja az alábbi függvényeknek?
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Számítsa ki az alábbi határértékeket a L’Hospital-szabály segítségével:
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162. Ossza fel a 4-et két részre úgy, hogy az egyik rész négyzetének és a másik rész köbének összege maximális (minimális) legyen!

163. Az 1000 cm2 felszínű, felül nyitott hengerek közül a maximlis térfogatúnak mekkora a sugara? Mekkora a maximális térfogat?

164. Határozza meg a 108 dm2 felszínű, felül nyitott négyzetalapú egyenes hasábok közül a maximális térfogatú hasáb méreteit és térfogatát!

165. Azok közül a négyzetalapú téglatestek közül, amelyeknek egyik csúcsában összefutó élek összege x, melyiknek lesz legnagyobb a térfogata? Mekkora a maximális térfogat?

166. Határozza meg az adott a alkotójú legnagyobb térfoagtú kúp m magasságát és alapkörének r sugarát!

167. 4 db 1 m hosszú rúdból négyzetes alapú, egyenes gúla alakú sátorvázat készítünk. Mekkora alapterület esetén lesz a sátor térfogata maximális?

168. Egy ablak egy a, b oldalú teljes téglalapból és egy föléje rajzolt félkörből áll, kerülete 4 m. Hogyan válasszuk meg a méreteket, hogy az ablak területe maximális legyen?

169. Az r sugarú körbe írható derékszögű négyszögek közül melyiknek legnagyobb a területe?

170. Az 
[image: image217.wmf]cm
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 sugarú félkörbe az átmérőn fekvő, maximális területű trapézt szeretnénk rajzolni. Hogyan kell a trapézt méretezni?

171. Határozza meg a 2a alapú, m magasságú egyenlő szárú háromszögbe rajzolható maximális területű téglalap M magasságát!

172. Egy téglalap oldalai 5 és 4 egységnyiek. Köréje olyan egyenlő szárú háromszöget szerkesztünk, amelynek alapja az 5 egységnyi oldalra esik, szárai pedig átmennek a téglalap másik két csúcsán. Mekkora legyen az egyenlő szárú háromszög magassága, hogy területe a legkisebb legyen? Mekkora a minimális terület?

173. Adott egy a átfogójú egyenlő szárú derékszögű háromszög. A háromszög egyik befogóján jelöljön ki egy tetszőleges P pontot, amelyen keresztül párhuzamos és merőleges egyenest húz az átfogóra. A keletkező trapéz mikor lesz maximális területű? Mekkora ez a maximális terület? Ez a maximális terület hány %-a a háromszög területének?

174. Egy szabályos négyoldalú gúla alapéle 18 cm, magassága 40 cm. Szabályos négyoldalú hasábokat írunk bele úgy, hogy a hasáb alaplapja a gúla alaplapján, a hasáb fedőlapjának csúcsai pedig a gúla oldalélein legyenek. A hasábok közül melyik a legnagyobb térfogatú?

175. Határozza meg az adott R sugarú gömbbe beírt maximális térfogatú kúp sugarát és magasságát!

176. Egy adott R sugarú körcikkből tölcsért formálunk. Mekkora középponti szög mellett lesz ennek térfogata a legnagyobb?

177. Számítsa ki 
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 értékének felhasználásával 
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 közelítő értékét, 
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 pontossággal!

178. Egy kocka élei 10 cm hosszúak. Mekkora lesz közelítőleg a térfogata, ha éleit 0,2 cm-re megnöveljük?

179. Hány cm-rel kell növelni egy 
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 térfogatú gömb sugarát, hogy a térfogat közelítőleg 5 literrel növekedjék?

180. Egy négyzetalapú hasáb méretei: 
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. a kismértékű változtatása m mekkora megváltozását eredményezi, ha a térfogat állandó marad?
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